



项目之花遍新郑

本报记者 赵聪 高凯 刘栓阳 李伟彬 通讯员 许培娟 文/图



林立的塔吊、穿梭的车辆、轰鸣的机器、忙碌的工人……走进新郑，处处可见抓生产、上项目的火热场景：总投资约10亿元的中储粮新郑油脂油料仓储物流加工基地建设现场，工人们正在紧张地进行着油罐的安装工作；总投资30亿元的郑州宏业纺织有限公司一期10.8万吨纺纱加工项目已全部建成并顺利投产；背街小巷改造、社区卫生服务中心等民生项目正快马加鞭火热进行……

今天的项目就是明天的发展。基于这样的认识，新郑市以项目建设为统揽，今年年初确定了117项，涉及城市交通、农田水利、商贸物流、新型农村社区建设等多方面内容的新“十个十”项目。在项目的推进

过程中，该市深入推行百名领导干部联系百家工业企业、协调百项重点工程、新招百个投资5000万元以上企业和项目的“三个一”工作机制，深入开展“进企业、访企情、解企难、增企效”的企业服务年活动，大力倡导“只要项目定了干，一切手续我们办”的理念，建立项目集中会审、联审联批制度，全面推行主办负责制、限时办结制、窗口代办制、服务回访制，做到“项目引进系列化服务、项目建设全方位服务、项目投产经常性服务”。截至5月底，全市新开工、续建、投产项目达110个，其中亿元以上项目达24个，3000万元及以上项目达51个，完成固定资产投资107.6亿元，同比增长26%。

与此同时，新郑市充分发挥“项目带动”战略，进一步创新招商理念、创新招商方式，在保证基本地价、基本税收、老百姓的基本利益不受损害的前提下，解放思想、放宽政策，着力引进一批品牌型、科技型、规模型、财源税源型的重大企业和项目。并按照“意向项目抓签约、签约项目抓动工、在建项目抓投产、投产项目抓增效”的要求，认真研究如何推进产业链招商、以商招商、大员招商、本地企业规模扩张和企业运作上市，力争签约一批、落地一批、建设一批、达产一批。今年上半年，该市共签约项目72个，其中5亿元以上项目6个，1亿~5亿元项目27个，5000万元至1亿元项目18个，工业项目47个，

总投资155.3亿元，目前已到位资金32.9亿元，同比增长10.5%。

大项目促进大发展。项目建设在助力新郑转变经济发展方式的同时，也将新郑的经济带动得生机勃勃，1~5月份，新郑预计实现地区生产总值133.8亿元，同比增长15.2%，增速同比提高11个百分点；全市财政总收入完成18.26亿元，同比增长16.5%，其中一般预算收入完成6.31亿元，同比增长25.4%，位居全省第二位。更可喜的是，继福建达利集团抢滩新郑后，投资3亿元的山东龙泉管道工程股份有限公司河南分公司项目也在新郑落地开花。在这些大项目的带动下，新郑的明天将会越来越美好。

核心提示

2010年，是推进“十一五”和“十二五”规划顺利实施的承启之年，也是实施跨越式发展“三年行动计划”的关键之年。为确保圆满完成跨越式发展各项目标任务，新郑市以2010年“十个十”项目建设为重点和抓手，进一步壮大板块经济，着力打造特色板块“动力源”，助推全市经济社会的跨越式发展。

据了解，该市2010年“十个十”项目中共有117项建设项目，其中由新郑市安排的建设项目有105项，总投资334.8亿元，当年计划投资103.8亿元。主要包括：十大规模企业扩张增效工程；十大工业经济转型升级工程；十大交通枢纽和城乡基础设施建设工程；十大文化旅游开发工程；十大商贸市场及现代服务业工程；十大重点招商引资工程；十大现代农业及生态水系建设工程；十大房地产开发及城乡新型社区建设工程；十大民生工程；十大国家、省、郑州市重点工程。

谈话

新郑市项目建设不仅促进了经济社会大发展，也在社会各界产生了广泛认同。不论是在新郑投资兴业的企业界朋友，还是在家乡干事创业的市民群众，都对新郑项目建设拍手称赞。



刘少琴

河南六盛钢材交易中心董事长 刘少琴

总投资6.2亿元的河南六盛钢材交易中心于今年3月份落户新郑，目前该项目正在紧张地进行着施工建设。

记者：刘总您好，河南六盛钢材交易中心作为郑州市2010年钢材物流重点工程项目，咱们企业是怎么定位的？

刘少琴：河南六盛钢材市场也是庚寅年黄帝故里拜祖大典期间在新郑签约的一个“重量级”项目，其定位是建立一个信息化、智能化、面向全国的钢铁物流园区。它的建立将彻底结束郑州市广大经营钢材商户没有固定场所的历史，有力推动新郑经济的发展。

记者：听说刘总不仅仅自己在新郑投资，还介绍朋友来新郑投资，为什么会选择在新郑呢？

刘少琴：之所以选择新郑是因为新郑区位优势、交通便利、资源丰富，更重要的是新郑市委、市政府和各级各部门务实的工作作风。我打算从今年开始将更多的精力放在新郑，而且今年3月份我们公司已经在新郑市的新村镇签订了房地产项目，我们企业有信心在新郑这片土地上发展壮大。

新郑市观音寺镇唐庄村村民 董黑汉：民生工程让百姓生活节节攀高

“解决10.5万人的饮水安全问题，基本实现村村通干净卫生的自来水；全面推行城乡居民养老保险，新增参保人员1.5万人；建设集中供热站，扩大供热覆盖面……”这些是2010年新郑市政府为民办理的十件实事。为了确保实事的扎实推进，该市把其列入“十个十”项目建设——十大民生工程中，力促社会和谐、民生改善。

记者：村里建了安全饮用水工程，您觉得对自己生活有什么改变？

董黑汉：改变太大了！以前村里水很浑浊，喝起来还有股怪味，吃水大家不得不买桶装矿泉水，自从去年政府给咱挖了深井，通了自来水，大家高兴坏了，喝着那水真是甜到了心里。

记者：您参加新型农村合作医疗了吗？

董黑汉：当然参加了，我们村几乎所有人都参加了。合作医疗已经实行4年了，开始大家都不信，后来邻村刘占军住了院，最后报销了一万多元的医药费，大家积极性一下子就提高了。今年我们村又建了村级卫生室，听说那里的医生都是政府发补助，他们不光看病，不靠卖药营利，而且看病钱还可以拿医疗本报销。咱农民再也不怕看病难了。

记者：请问您知道农村养老保险吗？

董黑汉：不就是给俺农民“发工资”嘛，知道，我正在办呢，等办好了，也能像城里人一样有退休金了……现在的生活真是好啊，看病不愁，养老无忧。俺是真的从内心感谢党和政府！



王红星

郑州宏业纺织有限公司副总经理 王红星

记者：王总您好，请问今年宏业纺织第一期工程完成情况如何？

王红星：宏业纺织第一期工程已经全部完成，10.8万吨的产能已全部投产，1~6月份累计生产3750吨，从7月份开始每月将达到1000吨以上，产销两旺。

记者：您对新郑的项目建设有多少了解？新郑的项目建设给你们企业带来了什么？

王红星：今年新郑确定的“十个十”项目，其中就有我们宏业纺织的纺纱加工项目。新郑市十分注重项目建设，也给我们企业发展起到了促进作用。比如领导干部经常深入企业协调解决问题，我们在建设中遇到的困难一个电话就能解决，这为我们企业顺利投产奠定了基础。

记者：在新郑市“以商招商”的活动中，宏业是如何发挥自己的作用？

王红星：宏业纺织是锦艺集团旗下的企业之一。锦艺集团在福建已经创办20多年，拥有一个完整的产业链，来到新郑市投资办厂的几年时间里，新郑市给予了优惠的政策与良好的服务。我们在新郑建成并实现投产，可以说是实现了前所未有的锦艺速度，而这主要得益于新郑市的高效作风和优质环境。我也很愿意邀请朋友来新郑投资兴业，其实现在已经有不少闽商在新郑安家。

郑州宏业纺织有限公司职工 李敏：在家门口上班就是方便

坐落在新郑市龙湖镇的郑州宏业纺织有限公司，一期10.8万吨生产线已建设投产，年可生产纯棉精梳纱及功能性纤维混纺纱1.6万吨，销售收入达6亿元，可创利税7500万元，并新增就业人员1000人。工厂一落地，就吸引了大批当地富余劳动力前来应聘。今天被记者采访的李敏就是龙湖当地人。

记者：你家是龙湖镇哪个村的？

李敏：我家就在企业所在的这个村——林锦店，每天来上班我都是走路，五分钟就到了。

记者：在自家门口上班怎么样？

李敏：很好，再方便不过了。以前在郑州打工，一个月挣的钱除去房租、伙食费也剩不了多少了。在这里上班不仅离家近，更重要的是这个工厂环境好，也能学到技术。

记者：工作一年多的时间里你有什么感受？

李敏：刚进企业在车间工作，那时比较累，工作满一年后，企业施行内部择优、竞争上岗，我就在那时考入了供销部，企业人性化的管理、健全的岗位竞争机制，我感觉到在这样的企业工作心情很舒畅。



李敏

河南康泰塑胶科技有限公司董事、副总裁 张文霖

记者：请问康泰公司目前的产量规模及销售网络有多大？

张文霖：在新郑市的大力支持和帮扶下，现在我们康泰的年产量能达到5万吨，公司的销售遍布全国各地，河南生产基地的产品主要销往5个省市，包括河南、河北、山东、山西和湖北。

记者：请您对公司的发展情况进行一下简单的介绍。

张文霖：我们康泰公司是在2006年和新郑市政府达成协议，2007年建厂并投入使用，到目前为止，一期工程已经全部完成，二期工程也在紧锣密鼓地进行着，发展还是比较平稳的，在2009年的时候，公司共出了23项专利，并且申请了“河南省工程技术中心”，现在正在审批当中。

记者：在新郑投资兴业，觉得新郑的环境怎么样？

张文霖：新郑的区域优势非常的明显，这几年的环境是越来越好了，发展也是相当迅速，给我们公司的发展提供了良好的平台，另外新郑对我们也是相当支持，相关部门负责人每周都会来调研，及时对我们遇到的问题进行解决，使我们稳定的发展得到了巩固。

新郑市薛店镇常刘村村民、建筑工人 刘运伟：建设新家甜如蜜

新型农村社区建设也是新郑市“十个十”项目之一。在该市薛店镇常刘新村，工人们正在加紧进行施工。既是本村村民也是建筑工人的刘运伟告诉记者，过不了多久，全村602户居民将全部迁入新居。

记者：家里有几口人，你感觉经济负担重吗？

刘运伟：我家有四口人。我经常在镇里打工，老婆开了个小商店，也能挣点钱。两个孩子上学又不用交学杂费，而且我还年轻，平时没有感觉经济负担重。

记者：你作为一名建设常刘村的建筑工人，同时又是即将搬入新居的常刘村村民，在建设房屋时是否有一种特殊的感情？

刘运伟：有。之前一直都在盖房子，那是建给别人住的，但是现在不同了，现在可以说就是建给自己住的。想着等房子建成后，我们就会住进自己亲手建造的新房子里，心里很激动。我只想赶快把房子建成，尽快地住进新家。

记者：跟以前的居住环境相比，你觉得哪里更好些？

刘运伟：当然是现在这个地方好啊！这里临近公路、靠近镇区，将会有更多的就业机会，而且附近企业也很多，更有利于我们就地打工。等我们的楼房建成后，通过硬化、绿化、环境也会随着发生很大的变化。以后在这里生活，将分不出城里人和农村人，我们也可以站在窗户外看楼下的场景。现在市里正在加快城乡一体化发展和新农村建设，想想以后的好日子，我的心里就甜甜的。

本报记者 赵丹 高凯 陈扬 尹春灵 李伟栋 孙秀春



工人们冒着高温酷暑加紧建设重点民生工程——经济适用房。



新郑国税的优质服务赢得了客商的高度称赞。

紧紧抓住项目建设这条生命线

若水

“项目建设是全市工作的生命线，没有项目一切都是空谈”；“项目是经济工作的重点”；“要坚持抓环境促项目、抓项目带环境”……重点项目建设是新郑经济发展的主动力，2010年，新郑全面掀起重点项目攻坚热潮。

项目建设，是一场与时间赛跑的“战役”。发展是硬道理。新郑要实现加快发展，关键是要突出最核心、最关键、带动力最强、牵引力最大的工作，以重点突破之功，收推动全局之效。就新郑现阶段而言，经济发展的重中之重就是要加快项目建设。要紧紧抓住当前项目建设的有利时机，抢时间、抢进度，努力形成你追我赶、争先恐后、蓬勃发展的良好态势。要加快年初确定的“十个十”项目建设，做到早开工建设、完善手续、投入使用、惠及百姓。

项目建设，招商引资是关键。要创新招商理念、创新招商方式，在保证基本地价、基本税收、老百姓的基本利益不受损害的前提下，思想再解放一些，政策再优惠一些，着力引进一批品牌型、科技型、规模型、财源税源型的重大企业和项目。要按照“意向项目抓签约、签约项目抓动工、在建项目抓投产、投产项目抓增效”的要求，认真研究如何推进产业链招商、以商招商、大员招商、本地企业规模扩张和企业运作上市，力争签约一批、落地一批、建设一批、达产一批。

项目建设，要在全市上下形成“亲商、安商、富商、护商”的良好氛围。要坚持规划先行，切实加强基础设施建设，认真解决企业所需水、电、热、气以及土地等问题，为企业顺利入驻和项目加快建设创造良好条件，为引进战略合作伙伴和龙头企业项目打造靓丽窗口。

项目建设，还要牢固树立“质量重于泰山”的思想。围绕抓安全、促进度、保生态、树廉洁的目标，要强化对项目建设的组织领导和协调管理，建立和完善相应的管理制度，加强对监理单位、施工单位的管理，坚持高质量、高水平、高效率，精心施工，把工程质量与工程进度结合起来，确保工程质量、进度和安全，全力打造精品工程、安全工程、廉政工程和满意工程。

